

提出做婚检，伤了女友自尊？

网友吐槽引热议；记者调查发现，近1成新人选“免检”



昨天上午，在平江区体检中心的婚检登记处，一对新人正在办理婚检手续。

■登记处现场 有人自愿有人得好言相劝

网友“原来是你的”吐槽说，女友一听他要做婚检，一反常态地十分暴躁，“她说要搞婚前体检就是不信任她，既然不信任她，干嘛要跟她结婚。又说体检才结婚是伤了她的尊严。”该帖引发网友热议，大部分人认为婚检很有必要。

昨天是10月10日，在这个成双成对的日子里，平江区民政局婚姻登记处一上午迎来了27对新人，数量相当于平日里两天的接待量。记者看到，婚姻登记处对面的婚检登记处前，大部分新人会听从婚检引导员的安排进行婚检，但也有人以各种理由予以拒绝。

步先生和女友昨天上午来“领证”，在他看来，婚检既是对伴侣的负责，也是对后代的负责，“结婚是一辈子的事，婚检当然要做。”但在陈先生的眼中，婚检却是个“走形式”的事。面对工作人员的引导，陈先生坚持不愿参与，“我姐姐没做过婚检，现在还不是生孩子了，这根本没必要。”于是，陈先生以要赶紧回去工作，时间来不及为由拒做婚检。后在婚检工作人员和陈先生爱人的轮番劝说下，才勉强在婚检单上填资料。

■免费婚检后 婚检人员坦言工作不好做

平江区体检中心负责婚检登记的工作人员杨女士告诉记者，像陈先生这样拒绝婚检的新人时常出现，有些人最终还是会婚检，但也有人“一拒到底”。

在昨天上午进行婚姻登记的27对新人中，有24对做了婚检。杨女士说，拒绝婚检的新人需要在一份表格中填写拒绝理由，记者翻看了这些理由，发现大部分为“非国家强制，双方自愿放弃”，也有新人以“时间来不及”“刚做完手术不适合”“怕见到血”为由拒绝婚检。

据平江区体检中心主任程而立介绍，婚检的依据是母婴保健法，其中并未明确规定要强制婚检，平江区婚姻登记处和婚检中心采取的是“一站式”服务，“新人先将初审登记材料交到民政局下属的婚姻登记处审核，然后在婚检登记窗口填写‘婚育服务卡’，做免费婚检，进而进行婚姻登记工作，婚检与婚姻登记是同步进行。”程而立坦言，婚检工作并不好做，有时还觉得挺累，“我们只能引导，靠引导员好言讲解婚检的意义和作用。”即使这样，仍有新人“不买账”，怕麻烦、想隐瞒病情、没意识、认为侵犯隐私，总之拒绝的理由是各种各样。

■数据来说话 婚检疾病检出率最高15%

苏州市卫生局疾控妇幼处陶主任昨天在接受记者的采访时表示，目前苏州大市普遍推行婚检“一站式”服务，婚检率约为91%。其表示，自从国家取消强制婚检后，苏州地区最初推行婚检免费制度，但效果并不好，“后来我们联合民政等其他部门协作，推出‘一站式’服务，这样避免了新人在婚姻登记处和体检中心来回跑，宣传工作也比较到位，所以这几年的婚检率还比较高。”

据了解，婚前医学检查包括病史询问、体格检查、常规辅助检查等几方面，通过婚检可查出医学上认为不宜生育的严重遗传性疾病和艾滋病、梅毒等影响结婚、生育的其他传染病，既利于婚后家庭婚姻生活，也有利于优生优育。

苏州市妇幼保健所王主任表示，苏州每年婚检人群的疾病检出率约为12%-15%，医院也曾接治过孕妇在孕检时才发现患有梅毒的病例，“那个孕妇结婚前就沒做过婚检。”为此，王主任建议新人婚前还是要进行婚检，“这是对伴侣、对后代负责。”

李铮 文/摄



苏福路、中山东路 实施交通管制

@陈超 苏州交巡警昨日发布通告，因南环快速路西延吴中区段工程建设需要，10月15日至2014年12月31日，苏福路、中山东路（长江路至新华路）禁止机动车通行（内部单位、居民车辆以及公交车除外），车辆可从宝带西路、竹园路绕行。此外，中山东路金枫路口、中山东路珠江路口南北向道路变窄，车道减少，通行能力降低，请车辆提前择道行驶。

公交202路 下周一线路调整

@蒋文龙 10月15日起，公交202路实施调整，走向由南摆宴街、通园路、东方大道调整为南摆宴街、葑春街、文和路、东振路、通达路、东方大道恢复原线，增加停靠环府路（南侧）、葑春街娄葑医院、娄葑医院、金益二村、东振路东、塘北社区、塘北居委会、鑫苑湖岸名家、南浜桥、塘南新村北站，取消停靠娄葑镇政府（东侧）、群力村、群星路、群星一路、群星二路、群星三路站。

■好消息

收集有害垃圾 这家伙给力

在收集有害垃圾时，传统的垃圾收集桶先是将垃圾混合在一起，然后在进行分类处置时再将其分开，大大降低了收运效率。为了解决这一问题，苏州市环卫处新开发了一款有害垃圾收集箱，它可以根据生活垃圾分类标准，将居民产生的有害垃圾单独收集、单独收运和单独处置。

据介绍，有害垃圾包括废弃充电电池、废弃的各种灯管、水银温度计、油漆桶等。这款有害垃圾收集箱会根据有害垃圾的性质及外观尺寸进行收集，可以说是“一个萝卜一个坑”。目前，该收集箱的样品已经完成，正在万达广场北面的和润家园小区试用。苏州市环卫处昨天表示，会根据试用效果对该款收集箱进行进一步完善，在确定最终的样式后将在全市推广使用。

何洁



近日，由苏州博物馆和苏州市妇女儿童活动中心联合举办的“爱上苏博，爱上苏州”公益系列活动正式启动。昨天下午，拥有千名外来务工人员子女的吴中区东湖小学成了活动首站。图为孩子们正在欣赏展览。

李铮/文 苏州市妇女儿童活动中心供图

快来投上一票 选出“十佳人民警察”

他们有的为破案每年有三分之一的时间辗转全国各地；有的年近花甲仍坚守在社区服务群众；有的钻研创意小发明、编写防范指南，切切实实帮助群众解决实际问题；有的为避免群众受到伤害，面对燃烧的汽油桶挺身而出……昨日，苏州市公安局召开新闻发布会，宣布苏州市第二届“我最喜爱的十佳人民警察”公众评选正式启动，吴江市公安局盛泽卡口中队民警王峰在内的22名人民警察成为候选人。

今年6月，全市公安机关各警种、各部门上报推荐了62名候选人，经过审核以及公安民警内部投票评选，最终向社会推出22名正式候选人。作为全苏州1.3万名公安民警的杰出代表，这22名候选人来自全市公安机关各个岗位，涵盖了社区、治安、刑侦、窗口、特警、反扒、巡防、交通、武警、消防等主要警种，大多来自基层一线。本次评选活动面向广大市民，从10月10日起投票系统正式上线，市民可以登录“名城苏州”网或苏州市公安局门户网站，点击专题投票栏进入网络投票系统，从22名候选人中选择10名候选人。

2011年，全市受到三等功以上表彰的民警就达760多人。2008年以来，全市公安民警和警务辅助人员因公牺牲21人，因公受伤、致伤近400人。

陈超



新型有害垃圾收集箱
环卫处供图

■天气

下雨暂无指望 还是喝水降燥

这天气是打定主意让我们“将补水进行到底”了。昨天白天，太阳的照射强度挺强，空气相当干燥，最低相对湿度跌破30%，真叫人口干舌燥。

受弱冷空气渗透影响，今天气温略有下降，正好降降连日来的燥气。今天晴到多云，北到东北风3~4级，早晨最低气温15℃，最高气温24℃左右；明天多云。

今后几天的天气，仍旧没有降水，白天空气相对湿度也较低。所以说，保湿和补水的工作不能松懈，白天不仅要多喝

水，还要注意喝水的方法，不要等到口干舌燥了才去喝水，而是要定时饮水。另外早晚凉，上班途中记得注意保暖。

李铮

今日周边城市天气

昆山	多云转晴，东北风3~4级，16~24℃
太仓	多云转晴，东北风3~4级，15~23℃
常熟	晴，东北风3~4级，16~24℃
张家港	晴，东北风3~4级，15~24℃

■市场

想尝鲜料红桔 得等到11月中旬

下月中旬，咱有望吃上土生土长的料红桔。昨天，记者从东山镇农林服务中心获悉，料红桔比外地蜜桔晚成熟，预计11月中旬才能尝鲜。此外，出于种种原因，东、西山料红桔的产量只剩2万斤，价格则会止跌回涨。

料红桔与其他蜜桔相比，个头较小，味酸且有核，加上成熟时间晚，销售渠道单一等原因，种植面积越来越小，只占柑橘种植面积的5%。“估计今年产量只有1万斤。”东山镇农林中心工程师叶利群称，这几年

料红桔的价格一路走低，不少果农都改种其他品种。

这种情况同样出现在金庭镇。据农林站有关负责人介绍，去年金庭料红桔总产量为1.2万斤，收购价约0.4元/斤，今年只剩下1万斤，收购价可能会止跌回升，涨到0.6~0.8元/斤，市场价约为1.5元/斤。“料红桔其实也有优势，它可以放两三个星期不坏，比其他蜜桔的维生素C含量高。”其认为，若能好好挖掘这些优点，“土著桔子”仍有自己的一片天地。

孙佳桦